
. 

Nem tetszik 
"uvantulnak, hogy a magyar nmia- 

enr és magyarnak valija magát ak- 

k is. ha nem Magyarország terüle- 

Ná él, hanem a sors véletlenje foly- 

4 más nemzeti állam határai kö- 

zit kell leélnie életét. A Romániá- 

miűn , élő kisebbségek közül különösen 
anagyarok azok, akiket ellenszenvé- 

t kitüntet. Minden alkalom jó ennek 

aujságnak és minden ürügy alkalom 

Heknek a nacionalista lovagoknak, 

hzy a magyarságon a guny, leki- 

enylés és lebecsmérlés ostorával vé- 

uatsana Nem jó szeniumel néz- 

ta magyarság szervezkedését kezdet- 

fogva és a gyergyói gyülés óta kü- 

hös előszeretettel intézi támadásait 

Magyar Párt ellen. magyarok és a 
en, a magyarság ennek dacára is 

n és nyugodtan folytatja a 

1 munkáját, mely nemcsak a sa- 

maga kisebbségi élete, hanem az 

esség, a román állam előnyére is 

gyülölködésében és elva- 

It fanatizmusában mennyire tullóő 

a élon, azt éppen legutóbbi számában 

Honyitotta be. Hosszu elmefuttatást 

tal fel olvasóinak azzal kapcsolat- 

, hogy a bukovinai és regáti ma- 

arság is szervezetten készül tömö- 

lni a Magyar Párt zászlaja alá. A 
* ángók csatlakozása a Magyar Párt- 

z megtörtént és a Cuvantul gunyo- 

me s veti fel a kérdést, vajjon nem 

; . a Magyar Párt Bukarestbe és 

ókirályságbeli városokba is a 

gyarságot a Magyar Párt sáncaiba 

evonni? Sietünk válaszolni a Cu- 

intulnak és aggályait eloszlatni. 

vrománia minden helyén felke- 

k a magyarokat, bárhol lakjanak 

zok. Bukovinában éppen ugy, mint 

dovában, vagy egyebütt. Sőt el- 

ünk Bukarestbe is, mely a mi 

knak is fővárosa és ott is test- 

i jobbot nyujtva véreinknek beve- 

jük őket a Magyar Pártba. Ha so- 

is vagyunk magyarok Romániá- 

n. annyian nem lehetünk, hogy 

yet is nélkülözni akarnánk soraink- 

n. Még a Cuvantul kedvéért sem. 

ely csodálatosképpen más szemszög. 

1 nézi a kérdést, ha a jugoszláviai 

mánok odaát Jugoszláviában ugyan- 

yan kisebbségek, mint mi magyarok 

gyunk Romániában. És az egyesült 

mán nemzetnek éppenolyan testvé- 

minden jugoszláviai román most, 

gy csak néhány százezren vannak, 

intha még többen, vagy még keve- 

1 bben lennének. Nem 
a szám és nem 

hely teszi, hanem az érzés és 
vérségi 

telék. Igy bele kell ebbe nyugodnia 

Cuvantulnak még akkor is, ha - 

agyarokról van szó. p 

i 

Ára 3 lei, Buharestben 4 lei 
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A valt trónörökös találkozása a Királynéval 
A párisi pályaudvaron 

Bukarest, október 21. 

A Progress, a kormány francia- 

nyelvü lapja, cikket ir, amelyben a 

párisi pályaudvar előtt lejátszódott 
eseménnyel foglalkozik, mikor is 

Károly volt trónörökös Mária 

királyné üdvözlésére sietett. Ismere- 

tes ugyanis, hogy amikor a királyné 

Párisból el akart utazni, a pályaud- 

varon a tömegből hirtelen egy magas, 

szőke férfiu sietett előre, aki a király- 

né lábai elé vetette magát és kezet 

csókolt. Az emlitett lap hangsulyoz- 
za, hogy ez a találkozás egyáltalában 
nem rendkivüli dolog, hanem egészen 
természetes, ha tekintetbe vesszük 
azokat az érzelmeket, melyekkel a ki- 

rályi család tagjai egymás iránt vi- 
seltetnek. Az az atmoszféra - irja a 

Progress - amelyben a párisi talál- 

kozás lefolyt, megeáfolja az egyes la- 

pok ama hireszfeléseit, hogy Mária 

királyné a volt trónörökös iránt elhi- 

degült volna. Azonban ennek az ese- 

anyja lábai elé borult 
ménynek semmiféle befolyása nem 

lesz a volt trónörökösnek Románia 

trónjáról történt lemondására, amely 

kérdés már véglegesen lezáródott, Ká- 

roly herceg saját iniciativájából mon- 

dott le a román trónörökös jogairól, e 

tény fölött a felelős tényezők és a 

parlament mindkét háza már jogérvé- 

nyesen döntöttek. 

Az udvari miniszter a miniszterel- 

nökségi sajtóiroda utján kommünikét 

adott közre, amely Mária királyné és 

a volt trónörökös párisi találkozásá- 

val foglalkozik. A kommüníké meg- 

állapitja, hogy a lapok tisztán csalá- 

di jellegüű ügyből politikai konzekven- 

ciákat vonnak le és szenzációkat ku- 

tatnak. Azok a hirek, amelyek a volt 

trónörökös közeljövőbeli reintegrálá- 

sáról és Ferdinánd király esetleges 

visszavonulásáról szólnak, teljesen 

valótlanok, nyilvánvalóan tendenció- 

zusak és nem céloznak mást, mint a 

közvélemény nyugtalanitását. 

..........
.0 

Komoly veszedelem fenyegette 
a temesvári villanytelepet a szénhiány miatt 

Temesvár, október 21. 

Dobosan János dr. főpolgármes- 

ter a villanytelep szénszükségletének 
biztositása érdekében felkereste a pet- 
rozsényi és lupényi bányákat, ahol az 

illetékes tényezőkkel eredményes tár- 

gyalásokat folytatott. Fontos volt a 

polgármesternek ezen utja, mert, ha 

a város rövidesen nem kap szenet, ko- 

moly 
veszedelem fenyegeti 

a villamosmüvek üzemét. A turbina- 

telep a mostani alacsony vizállás 

mellett képtelen egyedül a szükséges 

áramot termelni és igy az a helyzet 

állhat elő, hogy az egész város terü- 

letén az áramfogyasztást korlátozni 

kell. 
Hogy Temesvár ezen fontos köz- 

üzeme az utóbbi időben nem kapott 

szenet Petrozsényből és Lupényból, 

annak oka abban rejlik, hogy 
az államvasut, 

amely a vagonokat szolgáltatja, a 

maga számára köti le a szén legna- 

gyobb részét. Az ottani bányák ma 

Tőzsdei árfolyamok. 

naponta ötszázhusz vagon szenet tar- 

toznak a vasutnak szállitani és csak 

ezen kvóta teljesitése után kerülhet 

sor a magánfelek igényeinek kielégi- 

tésére. A napi termelés megközeliti 

ugyan a hatszáz vagont is, de ezt nem 

lehet elküldeni, mert 
nincsen vagon 

és mert a CFR. ragaszkodik hátralé- 

kos járandóságának leszállitásához. A 

főpolgármester tárgyalásainak ered- 

ménye gyanánt megállapodtak abban, 

hogy a napi tényleg megrakott va- 

gonmennyiség tizenöt százalékát a 

magánfeleknek adják oda, a nyolevan- 

öt százalék pedig a vasuté. Számsze- 

rüen Temesvár villanytelepe naponta 

tiz vagon petrozsényi 

lupényi 
szenet fog kapni 

és pedig sürgősen, ugy, hogy az első 

szállitmánynak ma már meg is kel- 

lene érkezni. Jelenleg az ottani bá- 

nyáknak közel ezer vagon kitermelt 

szene van. A város tizenegyezer leit 

fizet egy vagon szénért. 

: ..... 

Zürichben a lei 2775, Párisban 18 

Temesvári magánárfolyamok 1926 október 
21-én reggel 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizao
sztályának árfolyamai) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. 

jelent pénzben, a második áruban, a 
Ezek közül az első átutalást 

harmadik bankjegyet középkurzuson 

Angol font: 91200-91400-91000, dollár: 18700-18705-18800, 

dinár: 333 külföldi, 3.27 belföldi, 3225 effect, hollandi ferint: 7500- 

7510-7500, írancia írank: 5.50-552-550, olasz lira: 800-8105-800, 

cseh korona: 556-557-540, osztrák silling: 2645-2650-2650, német 

márka: 44770-4480-4470, magyar koron
a: 381-378-375, svájci frank: 

3625-3630-3630. 

Terményárak: 
Buza 760, árpa 480, rozs 470, zab 420, tengeri 510 lei métermá- 

zsánként ab feladóállomás. 

és tiz vagon 

összes 

Ttmisoara II. évf. 240 szám. 

Délafrika barátsága 
csak ugy biztositható Anglia részére, 

ha mint szabad nemzettel 
tárgyalnak vele 

London, október 20. 

Az angol birodalom dominion- 
jainak miniszterelnökei értekez- 
letre gyültek össze. Az értekezle- 
ten Baldwin elnököl, aki a meg- 
jelenteket szivélyesen üdvözölte. 
Mackensie King Kanada mi- 
niszterelnöke megköszönte az üd- 
vözlést, majd Bruce, Ausztrália 
miniszterelnöke szólalt fel, aki saj- 
nálkozását fejezte ki azon, hogy, 
gyakran esik szó alkotmányos ne- 
hézségekről, ami azt a benyomást 
keltheti, hogy a birodalom egyes 
részei, vagy kormányai között sur- 
lódások volnának. A fennálló fél- 
reértéseket a helyzet nyilt és 
őszinte feltárásával kell megszün- 
tetni. Coates ujzélandi miniszterel- 
nök rövid felszólalása után Hert- 
70g délafrikai miniszterelnök azt 
mondotta, hogy Délatrika hajlán- 
dósága a jövőre csak ugy biztosit- 
ható, ha meggyőződhetik róla, 
hogy mint szabad nemzet minden- 
kivel egyenranguan áll itt. Ma 
még Délafrikának ez a biztos ér- 
zése nincs meg, de reméli, hogy 
meglesz. 
.............e............ 

Mindenütt feloszlatják 
a városi tanácsokat a kormány 

átalakitása után 
Kolozsvár, október 21. 

Kolozsvár város állandó bizottsága 
tegnap érdekes lefolyásu ülést tar- 

tott. Mihali Tivadar dr. polgármes- 

ter kijelentette, hogy a városi tanács 
feloszlatása előtt egybe kellett volna 
hivni a tanácsot, hogy ebben a kérdés- 

ben állástfoglaljon vagy pedig az 

ügyeket átadja. Os wada polgármes- 
terhelyettes, akit a belügyminiszter 

az ideiglenes városi bizottság elnmökévé 

nevezett ki, kijelentette, hogy minden 

ujabb összejövetel felesleges, mert a 

taánács fel van már oszlatva. Kijelen- 

tette Oswada, hogy a városi tanács 

eddigi müködésével meg volt eléged- 

ve, az nehéz és felelősségteljes mun- 

kát végzett és a legválságosabb idő- 

ben is fentartotta a rendet és megvé- 

delmezte a polgárság érdekeit. A kor- 

mánynak azonban ugymond 

Oswada - eltökélt szándéka, hogy az 
városi tanácsokat feloszlatja. 

Ezt az általános intézkedést a kor- 

mány akkor lépteti életbe, amikor 

már átszervezte magát. A kormány re- 

konstruálása után kerül majd sor az 

uj általános községi választásokra. 
Bejelentette még Oswada azt is, hogy 

az összes ellenzéki pártokkal a közel- 

jövőben tárgyalni fog és kolaborációs 
alapon uj listát fognak összeállitani. 
Ezen a helyen utalunk arra a kö- 

rülményre, amely nyilvánvalóan él- 

lenkezik a kormánnyal annak idején 

létesitett választási paktummal, hogy 

az ujonnan delegált ideiglenes kolozs- 

vári városi bizottságba- egyetlen ma- 

gyar nemzetiségüű tagot nem nevez- 

tek ki. 
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4. Oluai 

Békés megegyezés 
készül a volt mozititkár ügyében 

Temesvár, október 21. 

Schlögel György volt mozititkár 
és főpénztáros ügyében a következő 
napokban fordulat várható. Azok a 
tilmkölcsönző vállalatok ugyanis, me- 
lyek filmekkel látják el a temesvári 
városi mozgószinházakat, akciót vezet- 
tek be Schlögel érdekében. Ezek a 
vállalatok azt az ajánlatot tették a 

városnak, hogy a városi mozik részé- 
ről a filmek kölcsöndija fejében fize- 
tendő összegből mindenkor bizonyos 
százalék a hiányzó kétszázötezer lei 
törlesztésére fordittassék. A város 
kára igy rövid időn belül megtérül- 
ne. Schlögel anyósa is már hat hold 
földet biztositékul felajánlott, amiért 
valószinü, hogy sikerül ilyen értelem- 
ben megállapodást létesiteni. 

Pontosan törleszti 
Miescu Sándor a postán elsikkasztott 

összeget 

Temesvár, október 21. 

Az ujságolvasó egy időben sokat 
láthatta a lapok hasábjain Iliescu 
Alexandru és Simon Zetfira nevét. 
Iliescu a temesvári főpostán az utal- 
ványellenőrzési osztály főnökhelyet- 
tese volt, Simon Zefira pedig ugyan- 
ennek az osztálynak a tisztviselőnője. 
Egy szép napon aztán mindketten 
egyszerre eltüntek. Kiderült azonban, 
hogy Iliesca nem ment el puszta kéz- 
zel, hanem utravalót is vitt magával. 
Váratlanul aztán megtörtént az, hogy 
Iliescu egyszerre csak visszajött Bu- 
dapestről, egyenesen az ügyészségre 
ment, ahol jelentkezett. Letartóztatták 
és felujitották ellene az eljárást. Ili- 
escu megkezdte a tárgyalásokat a pos- 
tával és kijelentette, Hogy az okozott 
kárt megtériti. Anyja, akinek Targo- 
vistén birtoka van, hajlandónak mu- 
tatkozott a jótállásra. Ezt irásban is 
adta, mire Iliescut szabadon engedték. 
IHiescu Targovistébe vonult, ahol nem 
volt sokáig egyedül. Csakhamar ott 
termett Simon Zefira is. És megtör- 
tént, hogy a szerelmesek hamarosan 
férj és feleség lettek. 

Hiescu és felesége most is Targo- 
vistén laknak. És Iliescu a megália- 
podáshoz hiven, már letörlesztett a 
posta által megállapitott hetvenezer 
leies hiányból negyvenezret. Még csak 
harmincezer lei megfizetése van hátra. 
Egy csomó holmija itt van még a 
temesvári postaépületben levő lepe- 
csételt lakásaban. Ha a hátralékos 
harmincezer leit nem fizeti meg a fő- 
tárgyalásig, akkor holmiját elárverezik, 
fölötte pedig itélkeznek. Ellenben, ha 
ezt a hátralékos részt teljesen kiegyen- 
liti, akkor minden eljárást beszüntet- 
nek ellene. Sőt kilátásba helyezték 
neki, hogy ujra elfoglalhatja állását a 
postanál, ha nem is Temesvárott, de 
másutt. 

Ujromán-olasz tárgyalások. 
Bukarestből táviratozzák: A kor- 
mány hivatalos értesitést kapott, 
hogy október harmincadikán a fő- 
városba érkezik az olasz kormány 
két megbizottja, akik különleges 
megbizatással fognak tárgyalni az 
olasz kormány nevében. 

nagy 

választékban 

kaphatók 

DRAGHSLER VILMO9 
ékszerész, Temesvár, L, Hunyadi-n. 3. 

nyelvvizsgáznak 
e 

Temesvárott háromtagu bizottság végzi 
a felülvizsgálás munkáját 

Temesvár, október 21. 

A kormány nemrég rendeletet adott 
ki, amely szerint a nyilvánosság szá- 
mára szánt összes feliratokat, cégtáb- 
lákat, plakátokat és reklámokat felül 
kell vizsgálni abból a célból, vajjon a 
szöveg megfogalmazása helyes-e és a 
román nyelv szabályait kifogástalanul 
alkalmazzák-e. Bizottság alakitandó, 
amely ezt a munkát végzi és amely 
hivatva lesz dönteni 

a fogalmazás helyessége 
felett. Ha figyelembe vesszük, hogy 
Temesvárott legalább tizezer nyilvános 
felirat, cégtábla és hasonló szövegezés 
kerül elbirálás alá, ugy nem kis munka 
vár arra a háromtagu bizottságra, 
amely a felülvizsgálást eszközölni fogja. 
Ezt a nyelv ellenőrzési munkát egy 
izben 1919-ben már eszközölték, akkor 
hatvantagu személyzet hónapokon ke- 
resztül revideálta a romás nyelvü cég- 
táblák fogalmazását, de azóta sok uj 
feliratot alkalmaztak és ezért tartotta 
helyénvalónak a kormány a szövegnek 
az egész vonalon való 

ujabb felülvizsgálását. 
Temesvárott Petrovici tanfel- 

ügyelő, Cioculescu kamarai titkár 
és Gradinariu városi tanácsnok 
alkotják a felülvizsgáló bizottságot, 
amelynek megfelelő segédszemélyzet 
és gépiróalkalmazottak állnak majd 
rendelkezésre. A városházán a 37. 
számu hivatalos helyiségben megy 
végbe a felülbirálás és az lesz a helyes 
és hivatalos szöveg, amelyet ez a 
bizottság megállapit és pecsétjével 
ellát. Az adminisztrativ teendők, 
amelyek bizonyára több hónapot vesz- 
nek igénybe, költséggel járnak és ezért 
minden egyes szöveg megvizsgálásá- 

ért bizonyos 

illetéket kell fizetni, 
amely egyszersmindenkorra szól. A 
dij a cégek nagyságának arányában 
nyet megállapitást. A várcs elrendelte 
a bizottság munkájának megkezdését 
és egyben a felülbirálás dijösszegeit 
a következőkben javasolta: Kiragasz- 
tott nagy, félives plakát után 100 lei, 
félivesnél nagyobb plakátért 200 lei, 
kisebb üzleti reklám tiz szóig 50 lei, 
azon felül minden további szóért 5 
lei. Kisiparos cégtáblája 20 lei, szabad 
foglalkozásuak, ügyvédek, mérnökök, 
orvosok stb. cimtáblája 50 lei, kis- 
kereskedő 50 lei, nagyobb iparos és 
kereskedő cégtáblája 100 lei, nagy- 
kereskedő 500 lei, takarékpénztárak 
öt millió lei alaptőkéig 500 lei, azon- 
felüli alaptőkével 1000 lei kisebb 
gyárak 500 lei, nagyobb gyárak 1000 
lei illetéket fizetnek. Az üzleti helyi- 
ségekben elhelyezett feliratok szövege 
után fizetendő a kisebb kereskedők 
részéről 50 lei, a nagykereskedőknél 
100 lei, a bankokban öt millió lei 
alaptőkéig 100 lei és azonfelül 200 
lei, a kisebb gyáraknál 100, a nagyobb 
gyáraknál 200 lei. 

A nagykereskedők 
kategoriájába tartoznak az összes 
nyilvános helyiségek, vendéglők, ét- 
termek, kávéházak. amelyeknek étlap- 
jait egyszersmindenkorra vizsgálják 
felül a szöveg szempontjából. 
A bizottság munkája olyképpen bo- 

nyeolódik le, hogy minden cég vagy 
fél elhozza a városházára a pontosan 
leirt szöveget, azt megvizsgálják és 
hitelesitik. Az összes közhivatalok fel- 
irásait a bizottság dijmentesen vizs- 
gálja felül. 
e... 

f utcsa tanszermonopolium Temesvárott 
Háromezerötszáz inas iskolakönyve - Rejtélyes 

bizonyitványdijak 
Temesvár, október 21. 

Nevetséges dolog, az iskolába 
járó gyermekek szülőinek, vagy 
gyámjainak megtiltani azt, hogy 
gyermekeik, vágy gyámoltjaik ré- 
szére az iskolakönyveket, füzete- 
ket, rajzszereket, tollakat, ceruzá- kat és egyéb kellékeket ott vásá- 
rolják, ahol kedvük tartja. Ez 
nemcsak az egyéni szabadság kor- 
látozása, hanem rendesen olyan 
szinezete van a dolognak, hogy az, 
aki ezt megtiltja, magának illegi- 
tim uton jövedelmet akar szerezni. 
Éppen azért a legnagyobb megüt- 
közéssel kell fogadnunk, hogy az 
iparosok a városi tanonciskolákba 
járó inasaik részére a' tanszereket 
nem tetszésük szerinti üzletekben 
vásárolhatják meg. Azelőtt senki- 
nek 

nem jutott eszébe 
ilyen korlátozásokat emelni. A 
mesterek beszerezték inasaik ré 
szére a tankönyveket, rajzszereket 
és egyéb holmikat és ha az egyik 
inas egy esztendeig azokat hasz- 
nálta, ugy a következő évben má- 
sik inasra szállottak át, aki ugyan- 
abba az osztályba járt, mint előd- 
je. Ez nemcsak a mesterek részére 
volt előnyös, hanem ez az eljárás 
nem kurtitotta meg a temesvári pa- pirkereskedők sokaságát, akiknek 
- adófizető polgárok lévén - jo- guk van jövedelemre is. Most 
azonban a város ezen a téren uji- 
tást léptetett életbe. 
A városi tanonciskolák igazga- 

tóinak javaslatára a város kimon- 
dotta, hogy nem engedhető meg, 
hogy a mesterek 

tetszésük szerint 
vásárolhassák az inasaik számára szükséges tanszereket bármely iiz- letben. Ezt azzal indokolják, hogy 

ezt az állapotot. 

a füzetek, könyvek és tanszerek 
tekintetében egyöntetüséget akar- 
nak. Hát hiszen ezt másképpen is 
el lehet érni, amint azt a multban 
is csinálták. Közöljék az érdekelt 
kereskedőkkel, hogy az egyes inas- 
osztályok részére minő tanszerek 
a kötelezők, a tanerők pedig vizs- 
gálják meg az inasok által hozott 
tanszereket, hogy megfelelnek-e az 
előirásnak. A város kimondotta, 
hogy az egyes tanonciskolák igaz- 
gatói szerzik be az összes tanszere- 
ket nagyban és azokat az inasok- nak pénzért kiadják. Meg is álla- pitották, hogy a mesterek minden inasuk után háromszázhusz leit tartoznak tanszerek fejében fizet- ni. A temesvári tanonciskolákba 
eddig 

háromezerötszáz inas 
van beirva. Ezekből tehát majd- 
nem egy millió és kétszázezer leit szedtek be. Mi jogon? Ha ezerszer 
nincsen is ugy, a mesterekben ön- 
ként felébred a gyanu: valakik 
ezen az ügyön nyerészkedni akar- nak. Az ilyen gyanunak nem sza- bad tápot adni. Éppen ezért vissza kell állitani a régi rendet. AÁm büntessék meg szigoruan azt, aki nem vesz tanszereket, vagy nem az előirás szerinti holmikat veszi, de engedjék meg, hogy azt a mester annál a kereskedőnél vegye, akinél akarja, akivel esetleg üzleti össze- 
köttetésben van. : 
Ajánljuk ezt az ügyet Dobo- 

san János dr. főpolgármester szi- 
ves figyelmébe és kérjük, 

szüntesse meg 
A tanonciskolák 

igazgatói tanférfiak, nem pedig 
könyv- és papirkereskedők. 
És itt a tanonciskolákkal kap- 

csolatosan felemlitünk még egy 

dolgot. A felszabadult tanc ok részére a tanonciskolák bizopi ványt adnak, amely teljesen be lyegmentes. Miért van az, egyes iskolákban ezekért a nyitványokért öt leitől neg 
leiig terjedő dijakat szeda Mert, ha ilyen bizonyitvár, tényleg jár valami dij a 
évben még nem járt - akk 
ért nem egyformák ezek a 

Véres lakodalor 
amelyen ogyonlőttek egy vendé, 

Arad, októb 
Riesz Vilmos aradi te 0 

reskedő ez év junius huszonkil, dikén résztvett az aradmegyei Cs, 
községben Scherer András 
házassági ünnepélyén. Ugyanott 
Stupariu Kornél rendőrőrt 
is. Amikor a mulatság már vég 
járt, az őrmesternek eszébe 
hogy ilyenkor revolvert szoktak 
ni. Erre hazaszaladt, elhozta mag, 
revolverét és három lövést adott 
levegőbe. A negyedik lövésnél 
volver csütörtököt mondott és kor forgatta a pisztolyt, az hirt, 
elsült és a golyó Riesz Vilmos tes 
furódott, aki a helyszinen holtan e 
össze. Az aradi törvényszék teg! 
tárgyalta az ügyet és miután beig. 
lódott, hogy véletlen szerencsétlene 
ről van szó, Stupariut gondatlans 
ból elkövetett emberölés cimén 
évi börtönre itélte. 

E 

A gazdasági válsá 
enyhitése elméletben és gyakorlail 

Temesvár, október 2 
Amerika és csaknem az összes em 

pai államok tekintélyes pénzembe 
kiáltványt tettek közé, amelybera 
világ nyomasztó gazdasági helyzet 
mutatnak rá. Románia részéről 
kiáltványt Oromulu, a Banca 1 
tionala kormányzója és Blank! 
ric bankár irták alá. A kiáltvány s 
rint az egyes államokban tulsági 8l 
követték a nemzeti ideák diktál 
irányt, amivel azonban a nemzeti 
létnek nagy károkat okoztak. Az í 
mok között a békés áArucsere hely 
gazdasági hábora dul, mely mi 
egyiknek egyformán árt. Ez a m 
állapot Európa teljes elszegényedé 
fogja maga után vonni. A keresked 
mi szabadságot teljes mértékben hel 
re kell állitani, mert csak az me 
heti meg Európát a mostani vál 
ból. Newyorkból érkezett jelentés s2 
rint az amerikai gazdasági köröőök kiáltványnak nem tulajdonitanak k 
lönös jelentőséget. Javulást nem vá nak tőle nálunk sem, mert ez aze méleti megállapitás a legélesebb e 
lentétben van a gyakorlattal. 

AZ UJ BEHOZATALI VAÁMTAR 
FA ELKÉSZÜL Bukarestből távir: 
tozzák: Az uj behozatali vámtari! 
ügyében a kormány gazdasági bizot 
sága már a legközelebbi napo 
véglegesen dönt. 
A MAGYAR FÖRENDIHÁZ 

FORMJA. Budapestről jelentik: 
nemzetgyülés tegnap ülést tart 
amelyen Illés József előadó ho szabb beszédet mondott és részletese 
nyilatkozott a felsőházról szóló javas : 
latról. Fejtegette az előadó, hogy 
nemzetgyülés a főrendiházi reformo 
feladta. A rendkivüli helyzetből : 
képpen nem lehet kimenekülni, 
ugy, ha bizonyos mértékig rendk 
eszközöket vesznek igénybe. A ne 
zetgyülés ezután megejtette az alel 
nök megválasztását és ennek eredmé 
nyeként Puky Endre lett a nem et- 
gyülés uj alelnöke. A 

Megnyiit ultraviolett, hochfrekvenc, dia- 
thermia, elektrovibrátor, vapofor s:b. készü- 
lékekkel felszerelve. Kozmetikus szak- 
orvos közremüködésével kezell 
az összes szépséghibákat, hajhullást. Fogyó 
és hizókurák. Arcápolási bérletrendszer. 



ly Szerkesztőség: 2-52 
miga Kladóhivatal: 2-52 
mo Nyomda: 10 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

gálzetési árak: 
.... hónapra 60 leil, három hónapre 

i6ő lel, félévre 300 lei, egy évre 

elal) 

, 

ba lei. Egyes szám ára 3 lel, sz ókirái 
x , a 

todal, gban 4 lel, Magyarországon 200s a zsidó iskolafentartók delegátusai ta- Fisan János földbirtokost, akit szép csendesen várakoznak, mik 
Mőtlek ey kor., Jugosziávlában 1 dinár, Cse nácskoznak különböző iskolai ügyek fel sége: 1 vádolt ez hogy egy ecsomó szembe jövő villamos 

siováklában fél ck, Ausztriában 34 ről. A k * hitközsegek szer a elesege azza vadolt es 1 g) elhalad mellettünk. De minthogy 

Árad, aly garas. ongresszus a hitközségek szer- nevére váltókat hamisitott. Fisan 
m. vezeti ügyeivel foglalkozik. A kon- l még ez is tulgyors közlekedés n 

i niltelős szerkesztő: 
Vuchetich Endre ádr. 

Mit tudjátok ti 
a aiknek édes-kevés közötök van hozzá, 

VIZSGÁLAT AZ ARADI TÁNÁCS 

ötmillió lel erejéig aszialtozási mun- 

kálatokra megbizást. 

- Zsidó hitközségek temesvári kon- 
gresszusa. Az erdélyi és bánsági neoc- 

lóg és status auo zsidó hitközségek ok- 

tóber 26-án Temesvárott kongresszust 

tartanak. A kongresszus előtti napon 

gresszuson csak a kiküldötteknek van 

szavuk, az érdeklődő közönség csakis 

- Uj német levélbélyegek. Berlin- 

sen Schiller, a 10 pfenningesen Nagy 

Erigyes, a 15-ösön Kant, a 20-ason 

Beethoven, a 30-ason Lessing és az 

50 pfenningesen Bach müvészi rézbe- 

metszett arcképe látható. 

A vitás váltóaláirás. Aradról je- 

lentik Az ügyészség letartóztatta 

időközben elvált feleségétől és a 
panasz szerint körülbelül félmillió 
lei erejéig helyezett el váltót fele- 

JONAPOT KIVÁNOK, kedves 

hamarabb érsz oda, ahová igyek- 

szel. A villamossal sok baj van. 
Egyes utcákban felszedték a sine- 
ket és a villamos csak egyik olda- 
lon jár. A villamosok kénytelenek 
egymásnak kitérni. Igy aztán az 

utcasarkokon összetorlódnak és 

türelmes publikum számára, hát 
gondoskodik a véletlen ujabb aka- 

mint hallgatóság v ; t dályokról. A Ferdinánd-szálló 
gató vehet részt. sége aláirásával. Az ügyészség lőtti ideig! t 

-A temesvári sörkoncern ter- előtti ideiglenes pályán naponta 

jeszkedése. A temesvári sörkonzern, 
mely a temesvári hatalmas gyártele- 
pen kivül a lippai és tordai sörgyá- 

tegnap kihallgatta a hamisitással 
gyanusitott földbirtokost, aki kije- 
lentette, hogy feleségének tudtával 

ötször-hatszor van kisiklás. Ez azt 
jelenti, hogy mindannyiszor át- 

szállásokkal és ujabb félórás ké- 
; , irta alá nevét a váltókra, mert fe- sésekkel jár a villamo e 

1I megirni. És nekem most kell, mert rat birta, egy nagy gyárral bővült. "ége összes üzleti vállalkozásai- a Ar p e 
Mafőszerkesztő uram kereken kijelen- Megvásárolta ugyanis az özvegy báró .. mindezért nem okoljuk a a- 

töte, hogy már ideje is volna produ- 
aklini valamit. És most mit csinál- 

mjg?!.. Bután. tehetségtelenül nézzek 
r és azt kérdezzem tőle: miről is ir- 
uljá? Nemi És százszor nem! Nos, fo- 
s gm a tollam, bemártom a tintába és 

u nikezdek. Megirom az első elsőhire- 

m t Ja igaz, elfelejtettem: még nem 

iay Hlom miről fogok elsőhirt irni. Csak 
ma a tudom: első hir lesz, mert elsőhir- 

uk kell lenni. Tudom, hogy az müvé- 

Nopcsa Elekné tulajdonát képező 
ujaradi sörgyárat. Az ujaradi sörgyár, 
mely eddig harmincezer hektolitert 
gyártott évenként, az uj koncernben 
bizonyára fokozatosan emeli a terme- 
lést. A Szidon Oszkár igazgatása 
alatt álló temesvári sörgyár ezzel a 
vétellel Románia leghatalmasabb sör- 
koncernjevé fejlődött. 
JEGYZETT MÁR RÉSZVÉNYT A 

MAGYAR HÁZRA? Ma nem, siesseu 

ról tudomással birt. Az ügyészség 
ezután Fisant szabadlábra he- 
lyezte. 

* Iparoszok találkozója Máthé 
Antal Jenő herceg utca 20. szám alat i 
vendéglőjében, ahol kiváló ételek és 
italok kaphatók. 

A Kereskedők Egyesülete rendki- 
vüli közgyülése. A Temesvári Keres- 

kedők Egyesülete folyó hó 24-én, va- 
sárnap délelőtt fél 11 órakor a Lloyd- 

most. Minek? Ha okolnánk is, ugy 
sem törődik vele. Ellenben csak 
azt tehetjük, hogyha sietünk, gya- 

logosan járunk. 

- Allásukba visszahelyezett egyete- 
mi tanárok. Bukarestből táviratoz- 

zák: A közoktatásügyi miniszter visz- 

szahelyezte tanári állásába Dori Ist- 

ván egyetemi tanárt és még egy kol- 

légáját, akik annak idején Cuzával 
együtt lemondtak katedrájukról. 

mis ani st, amikor valaki egy komoly iro- a Déli Hirlap kiadóhivatalába. Egy társulat nagytermében rendkivüli köz- * A Lloyd-Taverna műsora világ- 

dimi mü megirásához fog. Vázlatot részvény esak kétszázötven lei. gyülést tart, melyre tagjait ezuton is sláger. 

nál, jelenetekre osztja, az időt be- 
ja három hónapra, időközben ud- 

rol. káváéházba jár, szerelmes lesz 
talán a végén meggondolja a dol- 

t és nem irja meg. Ez a szép kivi- 
három havi időt en- 

élyezett, dea itt most egy határo- 
aatt utasitással állok szemközt és el- 

irt kell irnom és még mindig nem 

om miről. Azt hiszem a tulfütött 

erkesztőségi helyiségbe kettőzötten 
nak le rólam a verültékcsöppek.. 
eg keill mondanom azoknak, akik 
kritizálni és mindig csak birálni 
tnek, hogy bizony nagyon furcsa 

rzés az, amikor neki kell ülni és 
és nem tudod miről. No, de azt hi- 

az ötven sort kifutja... 

* Dr. Brück Pál orr-, fül- és gége- 
orvos szabadságáról visszatért és ren- 
deléseit ismét megkezdte Bánáti ház 
HII. e. D. e. 0-10 és d. u. 3-4. 
Telefon 16- 88. 

- Éjjeli incidens a hidon. Reiter 
Ernő és társai ismeretes ügyében, 

amely a gyárvárosi Bega-hidnál le- 

folyt incideneből kifolyólag fejlődött 
bünüggyé, a temesvári törvényszék az 

ujabb főtárgyalást november harma- 

dikára tüzte ki. 

Berndorfer alpakka- és al- 
pakkaezüst evőeszközök, valamint 
az összes vasaruk Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Timisoara. 

- Per az Acsev. részvények miatt. 

A magánvasutak megváltására vonat- 

meghivja. A rendkivüli küzgyülést 

ünnepi lefolyásuvá fogja avatni Ka- 
bos ÁArmin üdvözlése 60-ik születés- 

napja alkalmával. 

- Elitélt katonaszökevény. Ko- 
lozsvárról jelentik: A kolozsvári 
hatodik hadtest hadbirósága teg- 
nap tárgyalta Csiki József csik- 
szeredni lakós ügyét, akit a kato- 
nai ügyészség szökés miatt he- 
lyezett vád alá. A vádirat szerint 
Csiki 1923-ban, amikor be kellett 
volna vonlnia katonának, elment 
ezredéhez és ott Parvu Aurél 
őrmesternek ötszáz leit adott, aki 
erre állitólag felmentette a kato- 
nai szolgálat alól. A hadbiróság 
nem fogadta el a vádlott védeke- 

-A Polgári Kör családi estélye. 

Az Erzsébetvárosi Polgári Kör saját 
dalárdájával együtt, a Michels-féle 

vendéglőben október 23-án, szombaton 

este, tánccal egybekötött családi es- 

télyt rendez. Szinrekerül egy német 
egyfelvonásos vigjáték, azonkivül 

több magyar és német magánszám. 

Belépti dij nincs. 

* Halpaprikás, turóscsusza szom- 
bat este Horga Pálnál Gyárváros, 
Felsőárok-u. 1. Szücs Laci bácsi énekel. 
- Belekötött a rendőrbe. Fábián 

János munkanélküli gyárvárosi fia- 

talember régi kötekedő hirében áll. 

aki minden utjába akadó emberrel 
verekszik. Legutóbb felkereste a Nagy- 

töltés-utcában lakó nővérét, Müller 

arancsoljon, főszerkesztő ur, tovább 
. 

207 . . - cozó tárgyalás ismé láliss z . ; a Jánosnét és olyan botrányt csapott, 

E mi megy, ezennel átnyujtom az első kozó tárgyalások ismét aktuálissá te zését és négy hónapi fogházra hogy Müllerné kénytelen volt rend- 

btőhiremet.. KORENC. 
- 

Mária királyné Amerika elnöké- 

II. Washingtonból jelentik: Mária 
kályné teznap meglátogatta Coo- 

ldge elnököt és feleségét, akik a 

ld mán követségen nyomban viszonoz- 

k a látogatást. Mária királyné meg- 

zyzz ,2 táta az ismeretlen katoa sir- 

. Este a Fehér-házban tiszteletére 

mcsorát adtak, amelyen a királyné 

krnyezete is résztvett. 

MAGYAR PARANCS minden ma- 
ar számára kétszázötven leiért rész- 

nyt jegyezni a Magyar Házra. 

- A csernoviczi diákbotrány a bi- 
ág előtt. Bukarestből jelentik: 
gnap vette kezdetét a főtárgya- 
a Csernoviczban lefolyt érett- 

i botrány ügyében. A letartóz- 
ásban levő diákokat, akik tud- 
evőleg tanáraikat bántalmaz- 
Radulescu egyetemi tanár 

di, aki kikelt az ellen, hogy ezt 
ügyet faji küzdelem kérdésévé 
gyék. A védő ezután illetékes- 
gi kifogást emelt, amelyet azon- 
in a biróság másfél órai tanács- 
bzás után visszautasitott. A tár- 

milyvalás folyik. 
Freund Leó és Schauer Györy 

szik azt a hatalmas pert, amelyet egy 

belga vasuttársaság inditott az állam 
ellen. A perről annak idején részlete- 
sen beszámoltunk és megirtuk, hogy 

a jóvátételi bizottság az Acsev. rész- 
vényeit a jóvátételi számla terhére el- 
adta egy belga vasuttársaságnak, a 

társaság azonban nem veheti birtokba 
az őt megillető részvényrészt, miután 

a kincstár azt a román állam tulajdo- 
nának jelentetta ki. Az érdekes per- 
ben Marta dr. tanácsa november ti- 
zedikén tárgyal ujból. 

Okióber 24, vasárnap, jegyezze 
meg ezt a dátumot A Páftria-bar 
engedve az olyan családok óhajának, 
akik nem szoktak este kimaradni dél- 
után 5 órakor teadélutánt rendez be- 
lépődij nélkül, szigoruan családi mü- 
sorral, Délután is fellép a kinai nő 
és Margherita a csodatáncosnő. Gon- 
dosk« djon előre, hogy helyet kapion. 
- Az elvesztett fogadás. A nyáron 

- mint azt megirtuk - Stein Béla 
gyárvárosi kereskedelmi alkalmazott, 

több barátjával fogadott, hogy hat- 
van nap alatt Temesvártól Párisig el- 
gyalogol. Stein el is indult és szorgal- 

masan küldözgette Temesvárra a ké- 

pes lapokat. A gyalogló már elért 
Bécsbe, amikor egyszerre kimaradtak 
a hiradások. Most aztán levelet irt 

itélte. Az őrmestert, aki ellen a 
vád nem igazolódott be, a biróság 
felmentette. 

ME FELEJTSE EL, hogy részvényt 

jegyezzen a Magyar Házra. 

' Jegygyürüt, órát, nászajándé- 
kot a legjutányosabban Iritz 
ékszerésznél Belváros, Mercy-utca 12. 

- Elfogolt betörő. Megirtuk, hogy 
a Déli Hirlap kiadóhivatalaban betö- 
rők jártak, akik nyolcszázötven leit, 
két kabátot, egy kalapot, egy felöltőt 
és több apróságot loptak el. Sore- 
anu detektiv Craciun komiszár 
utmutatása alapján az egyik tolvajt el- 
logta Bori József huszonhárom éves 
volt rikkancs személyében. Boriról 
kiderült, hogy különböző lopások miatt 
kétésfél évet már ült az enyedi fog- 
házban. Az elfogott betörőt Craciun 
György komiszárus hallgatta ki. Bori 
a betörést beismerte és azt vallja, 
hogy társa volt, aki a ruhanemüeket 
magához vette. A rendőrség most en- 
nek a kézrekeritésére is megtette a 
szükséges lépéseket. 
" Finom női filckalapok és Sil- 

kina kalapbársony iegelőnyösebb 
N. C. Daniel cégnél. Detaileladás a 
gyárépületben József-tér (Küttl-tér) 12. 
- A kés mint argumentum. Temes- 

őrt hivni. Fábián azonban a rendőr 
szavára sem hallgatott és dulakodni 

kezdett vele. A rendőr jelentést tett 

az esetről, mire a verekedő legényt 
hatósági személy ellen elkövetett erő- 
szakoskodás miatt átadták a hadbiró- 

ságnak. 

= Elfogott kukoricatolvaj. Mo- 

nostorról jelentik: A csendőrség el- 

fogta Vidovics Milos monostori 
lakóst, aki kocsijával a határban járt 

és több gazda földjéről kukoricátlopott. 

- Letartóztatott angyalcsináló. 
Katona Erzsébet zsebelyi szülésznő 

állandóan foglalkozott tiltott operá- 

ciókkal, melyekért tekintélyes össze- 

geket szedett be a rája szorult asz- 

szonyoktól és lányoktól. A zsebelyi 

csendőrségnek sikerült most kellő 

adatokat összegyüjteni ellene, melyek 

alapján letartóztatták és a temesvári 

ügyészség fogházába kisérték. 

* Bérautók preciz javitómühelye, 

autók garagirozása, éljeli szolgálat. 

Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 

14-93, 23-24. Autók eladása és vétele. 

Levágott 

kövér liba 
egészben és kimérve, valamint 

.
.
.
.
.
 

ELLEN. Aradról jelentik: Tomes- ből jelentik: A német birodalmi nyom- olvasóm. Figyelmeztetlek, hozgy 

eu belügyminiszteriumi vezérfelügye- da a napokban adja ki az uj német le- amennyiben villamoson akarsz 

lő tegnap Aradra érkezett és vizsgá- vélbélyegeket, amelyeket hires német Temesvár városában utazni, ak- 

ikal DPiaja Si. Gheorghe (Srenigyörgy-tér) 4 latot vezetett be a város ellen, amely férfiak képei diszitenek. A 8 és 25 kor - feltéve, hogy sietsz - járj 

L at HHefonszámaink: állitólag szabálytalan módon adott ki pflenningesen Goethe, az 5 pfenninge- inkább gyalog. Gyalog ugyanis 

ttóber 28-án, csütörtökön tartják két Temesvárra, hogy gyaloglását meg gyarmatáról jelentik: Bosnyák. liba-máj 

ngorás hangversenyüket FreundLeó kellett szakitania és pedig utlevélne- György és Gavrila Jon családi liba-zsir 
umaratermében. Jegyek Banat nál. hézségek miatt. Itthoni barátai azon- perpatvarból kifolyólag összevesztek. liba-háj 

. = - z ban azt hiszik, hogy más ok késztette Gavrila késével megsebesitette Bos- liba-tepertő 

lsőBánáti Toronyóragyár turájának abbahagyására. Az ötven- nyákot, akit behoztak a temesvári Hba aprólék 
Talyjdonos Boling Mikfós leit mindenesetre megtakaritjá kórházba és ott megállapitották, hogy állandóan kapható olcsó napi 

Zsuzsi főzőiskolája nov 1-én állapota életveszélyes. Gavrile Jont áron. Tiszta és pontos kiszolgálás 

i/. Timisoara, Strada D. Ola nyilik. Beiratkozás az üzletben. letartóztattá Évii / 

2 nescu (Kis Dózsa-u ca 1.) .............as...ee ssez nusmua Ei ir ae szségletét 

ae e [ E 1 

i Ki A kövér nő élete kinlódás! nem tud i Részletekben is átveheti a ren- 
2 Kigunyolj ikacagják, öökös trélta tárgya. Minden ember utá or d.i . 

: öltözködni. Egyszerű, életmódját nem zavaró kura segitségével igen rövid időn belül : delt tiszta libazsirt. 

a karcsuvá lesz a legkövérebb nő vagy férfi. Ezen kura képezi titkát a francia nők karcsu- BERMANN.-né 

Gyárt, átalakit és Javit s ságának és angol fértiak előkelő elegánciájának. Csak párisi Jodillon-golyócskát Józseívá B ' 

torony- és villanyóraberen- nhasználjon és meglepi környezetél. - Egy doboz ara 150 lei. Főlerakat Románla : selváros, Bem-u. 30. 

dezéseket. Kérjen ajánlatot a részére: Dr. BIRŐ-gyógyszertár, Cluj, Piata Unirii 4. 715 : (Baromfi-piac) 

szem anaz azamamaozakuamat esazmomeszamazanzamuzu omamaszanama 



Szinfáz 
A temesvári társulat sikere Lugo- 

son. Lugosról jelentik: Franyó 
Zoltán társulata tegnap mutatkozott 
be a közönségnek. Az előadás előtt 
Franyó Zoltán igazgató lelkes beszé- 
det intézett a lugosi közönséghez, ame- ; 
lyet zajos tapsokkal honoráltak. Szin- 
re került a Muzsikus Ferkó operett. 
A darab minden egyes szereplőjét a 
zsufolásig megtelt ház, zajos ovációk- 
ban részesitette és az egyes felvoná- 
sok végén számtalanszor a függöny 
elé hivták. Nagy sikere volt Pintér 
Böskének, Zilahy Irénnek, Fratta 
Gézának és Rud a s Bandinak, aki- 
nek Pintér és Zilahyval ellejtett tánc- 
duettjeit háromszor-négyszer meg kel- 
lett ismételnie. Soós Mihály állandó 
derültségben tartotta a közönséget a 

borbélylegény szerepében. Ma a pró- 
zatársulat a Délibábot játsza és min- 
den jegy elővételben elkelt. Franyó 
társulatát nagyon kedvesen és rokon- 
szenvesen fogadta a lugosi közönség. 

Operaelőadás a temesvári szinház- 
ban. Ma este hozza szinre Erdély leg- 
jobb operaegyüttese Puccini világhirü 
operáját, a Bohéméletet. Az előadás 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
mert régóta nem volt operaelőadás- 
ban lesz része a temesvári közönség- 
nek. A föőszerepeket Róna Dezső, 
Lévai Ilonka, Kertész Vilmos, 
Süveges Aranka, Faludy, La- 

diszlay és Horváth Mici ének- 

lik. A zenekar irányitása Csányi 
Mátyás kezében van. A nagy érdeklő- 
désre való tekintettel, ajánlatos a je- 
gyeket elővételben venni a szinház 
elővételi pénztáránál. 

Bemutató a temesvári magyar szin- 
házban. A temesvári magyar szinház 
egész társulatát foglalkoztatja Gals- 
worthy világhirüvé vált drámája, az 
Uriemberek. A kiváló angol iró a há- 

boru utáni társadalmi helyzetet tag- 
lalja ebben a forró cselekményü, iz- 

galmas drámában és nagy szerep jut 
a zsidó multimilliomosnak, aki össze- 
ütközésbe kerül az angol arisztokrá- 

ciával. Galsworthy alakjai husból. 
vérből való emberek. A drámát a te- 
mesvári társulat legkiválóbbjai ját- 
szák: 

mat Jolán, Fratta Géza 

l 

l 

1 
i 

és Gergely 
Lajos. Az összes szereplőket füti az 
ambició és lelkesedés. A bemutató 
pénteken este lesz. 

Nyilttér 
tE rovatban körlöttekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.) 

Nyilatkozat 
Élő Vilmos kereskedelmi utazó f. 

üzletemben és nem felel meg a való- 
ságnak az a hir, amely egyik helyi 
magyar lapban jelent meg, hogy ne- 
vezett vérző fejjel hagyta el az üzle- 
temet. 

levő ügyemet, igenlő válaszomnak 
azonban nem akart hitelt adni, ha- 
nem gyalázni kezdett. Erre megkér- 
tem, hogy az üzletemben tartózkodjék 
az ilyen kijelentésektől, mire Élő min- 
den további nélkül torkon ragadott és 
egy üzletszekrényhez lökött, ugy, hogy 
a szekrény üvege eltört és a ruhám 
elszakadt. Természetes, hogy védekez- 
tem, ő egy állványnak esett neki, ahol 
megsértette a fejét. Erre ő felragadta 
a métermérőt az asztalról és azzal 
rontott nekem. Ekkor lépett közbe a 
két alkalmazottam, akik a brutális 
embert az üzletből eltávolitották. Ez 
a tényállás. Különben Élő ellen sulyos 
testi sértés miatt a büntető feljelen- 
tést megtettem. 

Temesvár, 1926 október 20. 

Lenharát Géza utóda. 

hó 19-én támadó szándékkal jelent meg 

Jósika, Homokay, Darvas, Har- 
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Tény az, hogy Elő érdeklődött : 
nálam, vajjon rendeztem-e a cégénél 

.
 .
.
.
.
.
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Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
5 leil, Legkisebb aprőhirdetés ára 30 lei. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dij előre fizetendő. 

Levelezés 

iligens urileány lev elezne házasság cél- inte 
jából izraclita uriemberze!. Levelet Vidéki 

továb- orileány" jelige alatt a kiadóhivatal 
bit. (2411) 

Melyik intelligens uriember volna hajlandó 
sétapartnere lenni egy természetimádó in- 
telligens fiatal nőnek, az irjon ,Sátapartner" 
jeligére a kiadóba. (1451) 

-
 

yiség kej 
zép lás 

Keresek 2 szobás lakást mellékhei 
bármely városrészben. Cimeket 
jeligére a kiadóba kérek. 

Egy, kettő vagy három szobás lakást key 
azonnalra lelépés nélkül. Cimeket .Nom. 
ber 14 jeligére a kiadóba kérek. 

Butorozott szobát keres egyedülálló 
ellátással. Ajánlatokat 
igére a kiadóba. 

c 

Csendes lakóe 

Köze 
a jó f 
(9 

aádás-vétel 
Komplett cséplőgarnitura eladó. 

felvilágosítás Makó Józsetnél, 
városi állomáson kapható. 

Házasság 
aci 

Utazó nősümne, keresi olyan hölgy ismeret- 
ségét, akinek lakása van. Hozomány mellé 
kes. Leveleket „Utazó 35- jeligére a ki- 
adóba. (2412) 

Férjhez menne nagyobb hozománnyal gazda- 
sággal, urinő. Levelet Átagon felüli" jel- 
igére a kiadóba. (2413) 

Megpróbálom ezuton megtalálni életársamat. 
Házias nevelésü szerény leány vagyok. Van 
házam, felszerelt gazdaságom és készpénzem 
is. Komoly nősülendő urak leveleit kérem, 
ha vagyontalan is, ,Segitőtárs- jelígére a 
kiadóba, ahonnan azok továbbitva lesznek. 

AÁlkalmazás 

Adminisztrációban jártas hivatalnokot kere- 
sünk december 1-i belépésre. Román és 
magyar nyelven irt ajánlatokat Jövedel- 
mezőf' állás jeligére a kiadóhivatalba. (2416) 

Komplett berendezések, egyes butordan 
szőnyegek. különféle tálgyak eln 
véteinek. Fortuna, Gyárváros, Fő-utc 

Keresek ülőlürdőkádat megvételre. Cli 
a kiadóba kérek. 

Különféle 
Elektramotorokat egyén- és 

generátorokat minden nagyságban gy 
javitunk és tekercselünk. Friedri Testvérek, Telefon 9-50. 1 

Fehérnemü varrást, javitást olcsón válla 
Erzsébetváros, Korona-utca 3, földsz. joti 

Elveszett egy női ovál arany karkótő ó 
Szentgyörgy-téren. A száma 16595. Megt:ó 
szíveskedjék a Déli Hirlap kiadójában 
adni. Akár egy szegény munkást terhel. (1 

Keresek sürgősen 20 ezer leit kölcsön, Ci) 
,20 ezer" jeligére a kiadóba. 

Üzleti szolga kerestetik. Szécsi tapétaház 
Hunyadi-ut 16. 

Allást keres 
zez 

Hivatalnoknő magyar, német nyelvtudással 
ajánikozik. Bármilyen állást elvállalok. Szives 
megkereséseket „Szorgalmas erő jelgére 
a kiadóba. (2415) 

Festék- és olajszakmában jártas segéd azonnali 
belépésre állást keres. Cimeket kérek a ki- 
adóhivatalba. 

Házhelyeke 
a legolcsóbban és legjutányosa 
reszfőizetés mellett a Gyárvár 
Távirda-ulca és Damjanics-utca ké ul 
vetlen szomszédságában vásárolhat 

Érdeklődéseket kérem Józseív 

l 
Horváth Boldizsár-utca 3. szám, a ka 
alatt jobbra. 14 

(Gvüj 

ELASTICA Gunmmiiparn 
FEröbl-utca 41. 

töhelyek minden városban) 

Magyar embBer 
Magyar Ház-részvényt jegyez 

M Egy részvény 250- lei 

Négy részletben fizetendől! 

Butorok készitését 
bármily kivitelben vállalom. 

Wildpret Fereme 
Kossuth Lajos utca 1. 1140 

vvvvvvvvv 

AAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAA 
: 

Ertesitem a mélyen tisztelt 
butorraktarom 
leltetetek : 

Gyári telefoen 10-70 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

közönséget, 
at mélyen leszállitott áron árusito 

a. 

hogy rendkivül gazdag 
m. Könnyü fizetési 
Tisztelettel : 

eGeés műbutorasztalos 

Üzleti telefon 10-71 

Beloárosbam jegyzznet: 
Agrár Takarékpénztár, 

Keresked. és Gazdasági Bank, 

Leszámitolóbank, 

Temesvári Bank. 

3 uj szól 

KARDOS, TELEP, VEZET! 
Most készült uj kövesut 

hosszu részletre, épitőanyaggal együtt kapható. 

mentém olcsó villa- és háztelkek 

720 

seseseeeeeeesesesesseceecees..... 

viselet: 

KARNER EDE automobilosztály TIMISOARA 

Erdélyi és 

bánáti kép- 
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Telefon 8-90 

á
 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

yar 
IV. kerület, Bonnáz-utca 18. szám 

Állandó nagy raktár 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAA A 

Etzsébetv.-ban jegyezket: 
Erzsébetvárosi T. akarékpénztár. 

józseívárosban jegyezhet: 
pPolgári Takarékpénztár. 

Ha szép akar len 
Kulka-féle Liliomtej-krémet, liliom- 
szappant, liliompudert, 3 színben. 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sas- 
ho; eváros Szentgyörgy-tér. 

ni, használjon 

an"oDONT- 

Mozi: 
Csütörtök (október 21)-től vasár- 

nap (október 24)-ig 

Kiegészítésül mindkét moziban n 
) bemutatásra (Belv. és Gyárváros 

kerül 

A mehalai moziban csütörtök, 
szombat és vasárnap. 

(A nyomorultak) 

Monumentális film 2 részben, 
20 felvonásban. 

I-a rózsaburgonya 
étkezési célra, framco minden 
BANÁTI és KRASSÓI állomásra 

vagontételben 

100 ker. Lei 250- 
Gabonakereskedelmi Társaság Timisoar: 

Belváros, Hunyadi.utca s 
Telefon: 22-04. Sürgönycim: „Gabor 

HELICON-nyomda, Timisoara 


